



RAPORT

privind activitatea desfășurată de Comisia pentru Cercetare Științifică, Transfer Tehnologic, Proiecte și Resurse pentru anul 2018

Comisia pentru Cercetare Științifică, Transfer Tehnologic, Proiecte și Resurse a Universității „1 Decembrie 1918” din Alba Iulia este un organism de lucru cu caracter consultativ, aflat în subordinea Senatului, care-și desfășoară activitatea în acord cu legislația din România, Carta Universității, Regulamentele și procedurile în vigoare aprobate de Senatul Universității. Comisia își desfășoară activitatea în colaborare Prorectorul pentru Cercetare Științifică și Relații Internaționale, Directorul Centrului pentru Cercetare Științifică și Transfer Tehnologic, Directorul Editurii „Aeternitas”, Directorul Bibliotecii Centrale a UAB și Directorul Centrului pentru Managementul Proiectelor.

Comisia este compusă din 20 de cadre didactice și cercetători, reprezentanți ai fiecărui departament, din care un student (http://senat.uab.ro/upload/1_1409_4_3_comisie_3.pdf). Ca urmare a retragerii studentului Iulian LODROMAN, componența comisiei a fost modificată prin alegerea în locul vacant a domnului student Cătălin Răzăilă (ședința din 20.11.2018), fapt care a permis respectarea în continuare a legislației privind transparența publică și prezența studenților în structurile universității.

Chiar dacă prin Hot. Senat din 25.04.2018, a fost aprobat un alt prag de stabilire a cvorumului Comisiei, numărul mare al membrilor acesteia (20 de membri), face în continuare dificilă acordarea agendelor personale cu data de întrunire a ședințelor comisiei, astfel încât una dintre ședințele programate a fost amânată (ședința din 26.06.2018), procedându-se la consultarea online a membrilor acesteia (28.06.2018).

Pe parcursul anului 2018, Comisia s-a întrunit de 10 ori avizând documente sau făcând propuneri Senatului UAB cu privire la aspecte și documente circumscrise ariei sale de competență. De cele mai multe ori modificarea regulamentelor și a procedurilor a fost determinată de dorința membrilor comisiei de a stimula cercetarea/publicarea științifică, eficientizarea proceselor sau nevoia de punere în acord a acestora cu modificările introduse în legislație.

Dintre documentele avizate sau propunerile trimise spre aprobare Senatului, menționăm:

1. *Modificarea procedurii privind susținerea financiară a activității de publicare a rezultatelor cercetării științifice* (PO 16.003). Spre exemplu, au fost modificate și flexibilizate datele de depunere a deconturilor, au fost incluse spre decontare noi categorii de reviste sau manifestări științifice. Din păcate, deși propunerile comisiei au avut drept scop absorbția mai mare a fondului destinat cercetării, rezultatul nu a fost cel scontat, rezultatul fiind în continuare unul negativ.

2. *Avizarea Reviziei regulamentelor de funcționare a comisiei CCST și a Editurii Aeternitas* (16.04.2018), *Proceduri operaționale* de la Biblioteca UAB și Centrul de Proiecte și transfer tehnologic);

3. *Avizarea Rapoartelor privind îndeplinirea scorurilor de performanță științifică a cadrelor didactice pentru anul 2017* (23.03.2018), a *Concursurilor privind bursele de performanță științifică* pentru partea a II-a a anului 2018 (28.06.2018) și *avizarea Raportării finale a beneficiarilor bursei de performanță științifică din anul 2017* (25.01.2018).

Dintre realizările importante ale centrelor funcționale aflate sub coordonarea Comisiei dorim să remarcăm:

- Câștigarea și implementarea de către Centrul de Cercetare, Inovare și Transfer Tehnologic a proiectului “Acțiuni suport pentru activități de excelență în cercetare” [CNFIS-FDI-2018-0213];
- Creșterea semnificativă a achiziției de publicații și periodice datorită implementării aceluiași proiect menționat. Astfel, așa cum rezultă din Raportul Bibliotecii UAB, valoarea totală a achizițiilor în anul 2018 a fost de 108.178,28 lei, față de 66.347,42 lei în anul 2017.

De-a lungul anului 2018 în cadrul comisiei, fără a fi luate decizii în acest sens, au mai fost purtate discuții cu privire la:

1. Nevoia creșterii baremului minimal de cercetare/publicare în UAB atât în vederea atragerii unor sume mai mari din finanțarea suplimentară cât și în vederea unei viitoare ierarhizări a universităților și a domeniilor de studii;

2. Nevoia trecerii la un nivel superior de diferențiere (semnificativă) a normei didactice de bază între cadrele didactice cu performanțe remarcabile în cercetare-publicare și cele care au avut realizări minimale;

3. Identificarea unor metode de stimulare reală a cercetării/publicării de către cadrele didactice precum și atragerea unor sume mai mari din granturile de cercetare;

4. Schimbarea denumirii editurii AETernitas și acordarea unei independențe financiare și administrative mai mari a acesteia.

În urma discuțiilor privind avizarea Raportului pe anul 2018 al Comisiei de Cercetare și Transfer Tehnologic, s-a constatat nevoia determinării tuturor cadrelor didactice cu privire la obligația profesională de a raporta activitatea de cercetare în noua Bază de date a UAB. În acest sens, Comisia propune Senatului notificarea scrisă de către conducerea UAB a cadrelor didactice care nu au raportat încă activitatea de cercetare pe anul 2018.

De asemenea, ca urmare a dezbaterilor pe marginea Raportului Bibliotecii Centrale a UAB, a rezultat nevoia completării cu titluri noi a fondurilor de carte pentru unele specializări. Spre exemplu, studenții domeniului Drept și științe administrative reclamă lipsa din bibliotecă a instrumentelor de bază cum sunt Noile Coduri, dar și a altor colecții sau volume utile în pregătirea lor profesională. În acest sens, sugerăm Senatului includerea în unele chestionare a unor întrebări privind noutatea fondului de carte din bibliotecă.

Prezentul raport a fost întocmit pe baza datelor și informațiilor furnizate în rapoartele anuale de către directorii centrelor administrative, care au fost avizate de către Comisie:

- Lect. univ. dr. Maria Viorela MUNTEAN, Directorul Centrului pentru Cercetare Științifică și Transfer Tehnologic,
- Conf. univ. dr. Geta ORIAN, Directorul Editurii „AETernitas”,
- Ec. Corina TĂTAR, Directorul Bibliotecii Centrale a UAB
- Conf. univ. dr. Manuela KADAR, Directorul Centrului pentru Managementul Proiectelor.

Președinte Comisie
Pr. prof.univ.dr. **Dumitru A. VANCA**

Aprobat în Ședința Senatului Universității „1 Decembrie 1918” din Alba Iulia
din 20 februarie 2019.

PREȘEDINTE
Conf. univ. dr. **Tamas Szora Attila**

